

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Слепуховой Дианы Витальевны «Комплексный подход к хирургическому лечению больных с вторичным гиперпаратиреозом, обусловленным хронической почечной недостаточностью», представленной к на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. – Хирургия (медицинские науки)

Хроническая болезнь почек в настоящее время выступает как глобальная проблема, затрагивающая многие направления медицины и не ограничивается нефрологическим сообществом. Ежегодно непрерывно увеличивается количество больных с данной патологией. Параллельно этому возрастает количество пациентов с терминальной стадией хронической почечной недостаточности, которые требуют проведение заместительной почечной терапии. Особое внимание заслуживает вторичный гиперпаратиреоз – одна из ведущих причин, осложняющих состояния больных с хронической болезнью почек. Частота встречаемости вторичного гиперпаратиреоза в разных странах варьируется, что обусловлено как подходами к лечению данной патологии, так и доступностью медикаментозного лечения. Несмотря на существующие достижения в области фармакологии, существует группа пациентов с резистентным гиперпаратиреозом. Для этой группы больных хирургическое вмешательство остается наиболее действенным методом лечения.

Диссертационная работа Слепуховой Д.В. посвящена решению важной задачи – улучшению результатов хирургического лечения больных с вторичным гиперпаратиреозом с помощью комплексного применения усовершенствованных диагностических и лечебных методических подходов.

Автореферат написан в традиционном стиле и отвечает требованиям ВАК РФ, содержит таблицы и рисунки, необходимые для полноценного восприятия диссертационного материала.

Введение посвящено актуальности исследования, Автор кратко и доступно описывает основную проблему темы исследования, четко формулирует цель и задачи. Работа основана на достаточном количестве клинических наблюдений: автором проанализированы результаты лечения 116 пациентов с вторичным гиперпаратиреозом на фоне хронической болезни почек. Автором разработана и успешно внедрена в клиническую практику новая методика оперативного вмешательства у данной категории пациентов. В исследовании была установлена эффективность и безопасность предложенной операции, а также было доказано более быстрое восстановление кальциево-фосфорного обмена у больных с вторичным гиперпаратиреозом. Автор обосновал, что при следовании плану комплексного обследования и четком прецизионном подходе предложенная усовершенствованная методика субтотальной паратироидэктомии и тотальной паратироидэктомии с аутотрансплантацией фрагментов околощитовидных желез в ткань щитовидной железы может рассматриваться в качестве выбора у этой тяжелой коморбидной категории пациентов.

Выводы и практические рекомендации, сформулированные автором диссертационного исследования, обоснованы, логичны и полностью соответствуют поставленным задачам.

Результаты, полученные автором в рамках данной научной работы, представлены в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ, получено два патента на изобретение.

Замечаний по автореферату нет.

Таким образом, диссертационная работа Слепуховой Д.В. на тему: «Комплексный подход к хирургическому лечению пациентов с вторичным гиперпаратиреозом на фоне хронической болезни почек», полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления на настоящее время), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени

кандидата медицинских наук, соответствует специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки), а ее автор, Слепухова Диана Витальевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Профессор кафедры факультетской хирургии №2
им. Г.И. Лукомского
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет),
доктор медицинских наук, профессор



А.М. Шулушко



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет); 119048, Москва, ул. Трубецкая, д. 8, стр. 2.
Телефон: +7 (499) 248-53-83
Email: rectorat@staff.sechenov.ru